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NEV, Neptun-kéd:

Az elégségesért az 1-12 kérdéseket 67%-ra kell teljesiteni.
(67% alatt a dolgozat mdsodik része nem lesz kijavitval)
(3:55p—, 4: 70p —, 5: 85 p—)
Vizsgdt megkezdeni csak index-szel lehet. A vizsgdn csak tollat lehet haszndini. Egyéb
segédanyag (puska) haszndlata, beszéigetés azonnali kizdrdssal jar (elégtelen osztdlyzat).

1) Mondjon példat olyan anyagra, amelyben 1 atm-n, 25°C-n
a) fémes kotés van, b) delokalizalt kovalens kotés van,
-c) kovalens és van der Waals kotés van, de H-kotés nincs benne
d) ionos kotés van
e) kovalens és hidrogénkétés van! (5 p)

2) A Le Chatelier-Braun elv szerint mi torténik, ha az A =B + C egyenstilyi gazfizist,
exoterm reakcioval, ha
a) csokkentjiik a nyomast
b) (allandé nyomason) csokkentjiik a hémérsékletet
¢) (dlland6 nyomaéson) A anyagot elvonunk a rendszerbél (3 p)

3) A VSEPR elmélet szerint milyen a kovetkez6 molekulak térszerkezete (gézfazisban)?
(Térszerkezeti rajz + a térszerkezet elnevezése! 5 p)
a) BeF,, b) SFs, c) PFs, d) BF;, ¢) CH,

4) Mi a mértékegysége a(z)

a)koncentracionak  b) reakciohének c) elektromotoros erének
d) moléris témegnek 2p)
5) Rajzoljon fel

a) két molekuldt, amelyek egymas enantiomerei
b) két molekulat, amelyek egymas geometriai izomerei
¢) két molekulat, amelyek egymas diasztereomerei! (3 p)

6) a) Irja fel a viz autoprotolizisének egyenletét!

b) Irja fel a vizionszorzatot és adja meg értékét 25°C-ral

¢) Mennyia H' és az OH ionok koncentracidja a tiszta (CO,-mentes) vizben (25 °C)?

d) Hogyan véltozik a pH, ha KCl-ot oldunk a tiszta vizben?

€) Mennyi a (CO,-mentes) NaOH-oldat koncentraci6ja, ha pH-ja 122

f) Mennyi a (CO,-mentes) HCl-oldat koncentracioja, ha pOH-ja 13?

g) Mennyi a OH ionok koncentraci6ja 2-es pH-jti (CO,-mentes) HCl-oldatban? (7 p)
7) lelslje a kovetkezo reakcidkban minden vegyjel folott az oxidacids szamot, valamint

rendezze a két egyenletet az oxidacis szamok véltozasa alapjan! Melyik az oxidalo- és

" melyik a redukaéloszer az egyes reakciokban? (8 p)

'

...NOs7(ag) + ...AsO5> (aq) +...H'(aq) = ...NO(g) + ...AsO,*(aq) + ... H,0(1)
..I(aq) +...MnO, +...H'(aq) = ...Mn**(aq) +...1; +.. HO()

8) Definidlja a kovetkez6 fogalmakat:
a) relativ atomtdmeg, b) andd, ¢) rendszam, d) standard elektrodpotencial,
€) elektromotoros er6, f) izomer, g) kolloid rendszer, h) képzodéshé! (8 p)

9) Adjameg a kdvetkezé vegyiiletek 6sszegképletét! (7 p)
a) kénsav, b) kénessav, ¢) salétromsav, d) borsav, e) hidrogén-cianid, f) kén-trioxid,
g) kalcium-hidrogénszulfit, h) kalium-szulfat, i) nikkel(TlT)-hidroxid, j) litium-nitrit,
k) kalcium-foszfat, 1) amménium-nitrat, m) natrium-hipoklorit, n) amménia

10) irja fel (rendezve!) a kovetkez6 reakciék egyenletét! (4 p)
a) Mészoltas.
b) Vas oldédasa sosavban.

11)Rajzoljon fel egy tetszoleges a) alkdnt, b) alkint, c) oxovegyiiletet, d) étert, €) amidot, f)
amint, g) karbonsavat, h) amint, i) észtert, j) szénhidratot! (5 p)

12) Rajzolja fel egy kirdlis természetes aminosav szerkezeti képletét! Jelslje a
kiralitdscentrumit *-gal! Rajzolja fel az ebbol képezhett dipeptid szerkezetét! (3 p)
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13) Mi a kromatogréfia elvi 1ényege? Mire hasznaljak? Milyen tipusokat ismer? (5 p)

14) Rajzolja fel a ciklohexan potencialisenergia-feliiletének azt az egydimenzios metszetét,
amely mentén (in. reakcidkoordindta) a ciklohexdn egyik szék konformere masik szék
konformerbe alakul! Jelolje be a) a szék, b) a kad, ¢) a csavart kad, és d) a félszék
konforméciok helyét! (5 p)

15) Rajzolja fel egy A—B—C kémiai reakcié kiinduldsi anyaganak, koztitermékének és
végtermékének koncentraciévaltozasat az iddben, ha a) az elsé reakcié a gyorsabb b) egy
masik diagramban azt, ha 2 mésodik reakcié a gyorsabb! C) Adja meg ugyanezt a
diagramot egyensiilyra vezets A = B reakci6 esetére is! (5 p)

16) Mi a szoros illeszkedés Iényege, milyen kotésii anyagoknal jon 1étre? Mondjon egy
konkrét példat! Milyen két tipusa van? Mennyi a koordinaciés szam szoros illeszkedés
esetében? (5 p)

17) Hogyan miikddik a tiizel6anyagcella? Mik a f6bb elemei? (Sematikus rajz!) Milyen
folyamatok mennek végbe a cellaban? (Egyenletek!) (5 p)

18) Sematikusan rajzoljon fel egy reakcidsebesség mérésére alkalmas berendezést! Nevezze
meg elemeit! Milyen id6skalan t6rtén6 reakciok mérésére alkalmas a késziilék? (5 p)

19) Mire hasznaljék a kovetkez$ vegyiileteket? (5 p)
a) CaSO,12H,0  b)NaOCl c)KMnOs; d)He €)P,0s(5p)

20) Mondjon példat:
a) savasan hidrolizal6 séra b) amfoter anyagra
c) savaspufferre  d) haromértéki savra e) ikerionos vegyiiletre (5 p)



